

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1 XI 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 47 (6330)

СУББОТА, 18 апреля 1987 года.

Цена 3 коп

БЮРО райкома КПСС на очередном заседании рассмотрело вопрос «О перестройке работы парткома совхоза «Акъярский» в свете требований постановления ЦК КПСС по отчету Пермского обкома партии». В постановлении отмечается, что необходимость коренной перестройки в работе еще не осознана каждой цеховой парторганизацией, партгруппой, каждым коммунистом. Не уделяется достаточное внимание партийным собраниям, они еще не стали школой воспитания коммунистов. Общие партийные собрания проходят при низкой явке коммунистов.

Партком совхоза (г. Ростов) и цеховые парторганизации не принимают практических мер по совершенствованию работы с критическими замечаниями и предложениями коммунистов.

Ушиком местом в деятельности парткома является контроль и проверка исполнения. Постановления парткома и собрания на контроль не ставятся, не практи-

В РАЙКОМЕ КПСС

куется информация о ходе их выполнения. Не в полной мере используется действенная форма контроля за выполнением партийных решений, как заслушивание отчетов коммунистов. Так, за первый квартал текущего года отчитались лишь 7 коммунистов. Большинство отчетов носит формальный характер, они проходят без тщательной подготовки и утверждения характеристик.

Партком совхоза подменяет советские, хозяйственные организации в ущерб организаторской и политической работе, слабо опирается на профсоюзную и комсомольскую организации.

Имеется существенные недостатки в подготовке кадров массовых профессий. В настоящее время совхозу не хватает 30 механизаторов, 16 водителей автомобилей, 19 мастеров машинного доения, 11 животноводов. Медленно растет число квалифи-

рованных работников, в хозяйстве из 120 механизаторов имеют классность 50,8 процента, среди животноводов — 16,6 процента от их общего числа, более половины бригадиров полеводства и животноводства — практики.

В то же время слабо ведется работа с резервом кадров, нет определенной системы в подготовке специалистов, работников массовых профессий. Неудовлетворительно организована работа по отбору и направлению молодежи в СПТУ, все еще не решен вопрос о строительстве стационарного лагеря труда для школьников.

Медленно перестраивается идеологическая, массово-политическая работа. Эти вопросы не стали предметом детального анализа и обсуждения на партийных собраниях. В Центральном, Юлбарсовском, и Хайбуллинском отделах агитколлективы и

группы политинформаторов созданы формально. В политико-воспитательной работе в трудовых коллективах и по месту жительства населения не используются такие мероприятия, как единые политдни, дни открытого письма, вечера вопросов и ответов.

Бюро райкома КПСС обязало партком, цеховые парторганизации принять конкретные меры по перестройке стилей и методов своей деятельности в духе требований январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Сосредоточить организаторскую и политическую работу непосредственно в трудовых коллективах, повсеместно создать обстановку активного участия коммунистов, всех трудящихся в борьбе за укрепление дисциплины, нацеливать их на безусловное выполнение планов 1987 года в целом, широкое развертывание социалистического соревнования за достойную встречу 70-летия Великого Октября.

Высокопроизводительно используют машины многие водители ремпредприятия РАПО. Среди них особой неутомимостью в работе отличается Анатолий Владимирович Кравченко. Большой грузный КамАЗ в опытных руках первоклассного водителя никогда зря не простаивает. Планы перевозок грузов А. В. Кравченко всегда выполняет с лихвой. Задания первого года пятилетки он выполнил на 193 процента.

— Дороги бы получше, да оперативная загрузка, — говорит Анатолий Владимирович, — можно значительно увеличить тогда выработку.

НА СНИМКЕ: А. В. Кравченко.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



ОСТРЫЙ СИГНАЛ

НЕ ПОРА ЛИ ПОБЕСПОКОИТЬСЯ?

Ударная г

Встречая XX съезд молодежи фермы возвратили действительное значение за большое молодое бюро райкома ВЛКСМ операторов машинного мольско-молодежной фермы на гражданно переходящего Совета Министров РСФСР 1986 года.

Первое место присуждено второе — Люция Билаловой.

Телег

Поздравляя победителей трудовой победы, желая в выполнении решений

Москва. Делегат X совхоза «Линев».

Рапорт

15 апреля в Бурибаевской средней школе был проведен митинг, посвященный открытию XX съезда ВЛКСМ. Его открыла вступительным словом директор школы М. А. Владимировна. Она рассказала учащимся о высшем форуме молодежи, призвала к хорошей учебе и активному участию в общественной жизни, быть достойной смены старшему поколению. От имени ветеранов войны и труда на митинге выступил коммунист И. И. Нестеренко. Здесь же он вручил комсомольские билеты лучшим пионерам, вступившим в комсомол. Никогда не забудут этот день Света Пирожникова, Света Баранова, Наташа и Алена Сидоренко, Ира Сенчук, Наташа Улакова и Тая Хлуднева.

С дневником первого дня съезда выступила политсектор Люда Чувашова. Комсорг школы Тая

Смотрите, с

Заготовка жи

на 16

Первая графа — хозяйству мяса, третья — (в процентах к плану)

Колхозы:	
имени Фрунзе	48 96
«Новый путь»	37 96
«Бр. добровольцев»	113 104
имени Калинина	48 157
«Красное знамя»	95 99
имени Ленина	102 106
«Сакмар»	73 126
имени Салавата	32 98

Основное внимание руководителей и специалистов хозяйств сейчас сосредоточено на выполнении планов заготовок

Единый политдень. Что сделано?

16 января с. г. в районе был проведен единый политдень. На страницах газеты «Знамя труда» опубликованы ответы на часть вопросов, заданных трудящимися во время встречи на местах.

Мы продолжаем отчет о проделанной работе по просьбам участников этого политдня.

По вопросу радиофикации населенного пункта Петропавловка ордена Ленина совхоза «Матраевский», начальник районного уезда связи Ш. Ш. Байгужин отвечает:

Для радиофикации дер. Петропавловка было направлено письмо дирекции совхоза о включении вопроса в производственно-финансовый план 1987 года. При условии внесения данного вопроса в план, радиофикация будет проведена в текущем году. Однако радиофикация дер. Петропавловка в титульный список строительства на 1987 год не включена.

Начальник Хайбуллинского РПУ ВОН Г. Ф. Кутуков на вопросы труженников колхозов «Сакмар» и имени Салавата, рабочих совхоза «Матраевский» отвечает следующее:

Мастер по ремонту телевизионной аппаратуры побывал в деревнях Абишевского сельсовета 20—23 января.

Ш. Узбеков не имеет invitations на сдачу в ремонт сепаратора, по этой причине не удалось

установить, что его заказ выполнен или нет.

Телемастер Акъярского КПП был в Галнахметово 20 февраля, планируется его дополнительный выезд позже.

На ряд вопросов по медицинскому обслуживанию населения Антипаевского, Ивановского, Абишевского и Акъяровского сельских Советов отвечает главный врач района Т. А. Султанов:

На основании приказа Минздрава СССР от 26 сентября 1978 года открытие при Ивановской участковой больнице зубопротезного кабинета не представляется возможным. Планируется улучшение оказания медицинской помощи населению за счет упрощения работы зубопротезных кабинетов при центральной районной и Бурibaевской участковой больницах путем увеличения штатов стоматологов-ортопедов и врачей зубопротезистов.

Абишевская больница будет укомплектована врачом в августе текущего года. Во второй половине 1988 года планируется открытие зубо-врачебного кабинета.

Заведующая Янтышевским фельдшерским пунктом З. Ш. Турумтаева выдавать больничные листы не может, это разрешено заведующей Антипаевским фельдшерско-акушерским пунктом З. Д. Сахио.

Фельдшерские пункты деревень Анназарово и Акъяолово будут уком-

Отвечают на ваши вопросы

плектованы фельдшерскими в апреле текущего года. Именно медицинское обслуживание больных возложено на медработников Галнахметовского врачебного пункта.

Имеется ли возможность открыть движение рейсового автобуса до Галнахметово? — спрашивают из колхоза имени Салавата. Им отвечает председатель исполкома райсовета Б. И. Лобанов:

В 1987 году планируется реконструкция участка автодороги (спуск в Янтышево) протяженностью три километра. После чего вопрос об открытии маршрута будет поставлен перед руководством «Башавтотранс».

Жители села Ивановка спрашивают: по сравнению с другими магазинами нашего торгового предприятия бедны по ассортименту товаров. Зависит ли в целом работа предприятия от Сибайской межрайбазы?

В магазинах нет уголков для ветеранов и участников войны. Можно ли организовать для них продажу промтоваров, импортного чая или колбасы?

Отвечает председатель правления райпо Н. Я. Никифоров:

Работа Ивановского торгового предприятия от Сибайской межрайбазы не зависит. Все группы товаров межрайбазой выделяются согласно удельному весу торгового предприятия.

Малый ассортимент товаров в магазинах данного предприятия результат нерегулярного посещения работниками торговли межрайбазы для отборки товаров, отсутствия транспорта.

Создание уголков для продажи товаров участникам войны и ветеранам взяты под контроль правлением райпо. Продажа импортного чая производится по мере поступления, последний раз он продавался в декабре 1986 года. Фондов на колбасы в райпо нет. Они поступают в торговую сеть на договорных началах при сдаче мяса в колбасный цех Баймакского райпо или через Сибайский коопторг.

Рабочие совхоза «Таналыкский» интересуются: как будет решаться вопрос продажи стройматериалов?

В магазинах центральных усадеб открываются уголки по продаже стройматериалов. В райцентре подготовлен магазин, где будет организована торговля строительными материалами. Выделенный фонд стройматериалов за 1986 год полностью выбран за исключением 300 ТУП, более 10 процентов шифера поступало с боем. В этом году они поступают в контейнерах и брак будет исключен.

Просят упорядочить продажу талонов на бензин для личного транспорта.

Реализацией бензина для личного транспорта

с 1 января текущего года занимается в районном центре нефтебаза через автозаправочную станцию за наличный расчет. Хозяйства могут заключить договор с нефтебазой и получить бензин самовывозом через кассу за наличный расчет.

В декабре 1986 года заработная плата рабочим совхоза выдавалась с задержкой более чем на 3 месяца.

Ответ управляющего отделением Госбанка Г. М. Якупова.

Проверкой установлено внеплановое капитальное строительство в совхозе. Согласно правил финансирования капитальных вложений, за нарушение финансовой дисциплины и за отвлечение собственных оборотных средств на капитальные затраты по внеплановым объектам, в октябре 1986 года совхоз был снят с кредитования и прекращено финансирование, так как допущена недостача собственных оборотных средств в сумме 290 тысяч рублей, дебиторская задолженность — на 40 тысяч рублей. Отвлечено оборотных средств на внеплановые капитальные затраты 340 тысяч рублей, на капитальный ремонт 84 тысячи рублей и допущен перерасход фонда заработной платы на сумму 185 тысяч рублей. Все это явилось причиной задержки выдачи зарплаты, так как на расчетном счете совхоза не было средств.

Живет на селе коммунист

ПРЕДАННЫЙ ДЕЛУ

Мы приехали на Абу-Банкировскую молочную ферму колхоза «Красный доброволец», чтобы оживе познакомиться с работой колхозника по успешному завершению зимовки скота. Поинтересовались и уходом за молодым скотом, в том, что колхоз ежегодно справляется с планом по производству и продаже государству животноводческой продукции. В этом, естественно, есть большая заслуга и доярков, и скотников. Как же начал коллектив второй год двенадцатилетнего, каких добился привесов?

Заведующая фермой Мавлида Билалова, секретарь партбюро колхоза Борис Альшеев рассказали, с каким старанием трудится скотники группы молодняка крупного рогатого скота. Среди них было названо имя коммуниста Марата Мамбетова, добившегося за последние два месяца самого высокого привеса.

Марат выполнял разные работы. Косил сено на тракторных косилках, сдвигал копы, возил хлев из-под комбайнов на быках. Работал также прицепником на пахоте. Сейчас его друзья детства Рафгат Альмоев, Самгулла Султангужин, Забир Назаров и другие, с кем работал он тогда, стали лучшими механизаторами села. А Марат посвятил себя животноводству.

Безусловно, труд этот не из легких. Надо встать рано вставать, идти за лошадью в поле, где они пасутся, затем вместе с доярками ехать на доюку, а топлёное масло везти в Ивановку, на маслозавод. Если считать все по порядку, иногда удивляешься, как люди везде успевают.

Спустя два года с начала трудовой деятельности Марат Сабирьянович идет в подпаски

к передовому в то время скотнику кавалеру ордена Трудового Красного Знамени Ялаетдину Худобаирову. Он и обучил молодого парня мастерству животноводства. Не на должном уровне была тогда ветеринарная работа на ферме. Надеж животный шел в основном из-за туберкулеза и оруцеллеза, работавший в это время колхозным ветеринаром Сангратдин Сыноулатов предложил М. Мамбетову стать ветсанитаром, что и было сделано. Теперь он не просто скотник-пастух, а лицо, отвечающее за ветеринарное состояние стада. Это и привело его на заочное отделение Стерлитамакского ветеринарного техникума в 1963 году. Но этой специальности он работал более 20 лет и только в 1976 году М. Мамбетов снова переходит в животноводы.

Правда, в колхозе не все обстояло благополучно с получением привесов. Хозяйство несколько отставало от других в районе, низка была трудовая дисциплина. В этих условиях Марат Сабирьянович решил еще раз взяться за дело. Первоначально дела шли не гладко, не все получалось так, как ему хотелось. Привесы были разные, за что приходилось слышать нарекания от руководителей колхоза. Однако М. Мамбетов не пал духом, наоборот, приложил все старания для того, чтобы поправить дело. С целью ооогащения своего багажа знаний занимается в школе экономического образования. Хотя было и неловко, часто обращался за советом к супруге Салхин, работающей телятницей на ферме. Все это не прошло бесследно. Ежегодно суточный привес каждой

головы молодняка крупного рогатого скота достигал в его группе 600—700 граммов вместо 500, предусмотренных планом. Февраль нынешнего года был для него особенно запоминающимся — получен по 820 граммов среднесуточного привеса. Это один из лучших результатов по колхозу «Красный доброволец».

Коммунист М. Мамбетов животновод второго класса, активно участвует также в общественной работе. Он — член группы народного контроля и ревизионной комиссии колхоза, а недавно односторонне избрала его председателем комиссии по борьбе с пьянством и алкоголизмом.

Все это не мешает ему сотрудничать с районной газетой. Вот уже около 35 лет является селькором. Читатели, наверное, хорошо помнят его боевые, с душой написанные статьи и заметки о буднях труженников родного колхоза, о передовиках производства. Не обходит

Правофланговые К высоким рубежам



Вера Григорьевна Бедокурова три года трудится телятницей на Савельевской ферме совхоза «Танальский». Раньше она заведовала яллубом, работала дояркой.

Руководители фермы не могли найти человека, который мог бы ухаживать за телятами. Не хватало рабочих рук. Тогда обратились к Вере Григорьевне. Сначала не было опыта, уверенности в работе. Ведь за новорожденными телятами нужен уход да уход.

Со временем работа понравилась. Трудолюбие, чувство ответственности за порученное дело, стремление достичь цели сделали свое. В. П. Бедокурова стала одной из лучших телятниц не только в совхозе, но и в районе. За трудовые достижения она удостоена бронзовой медали ВДНХ. За ней закреплены 98 телят, из них около 50 — в профилактории, ухаживает за ними одна. С начала года на выращивание молодняка она получила по 903 грамма среднесуточного привеса и занимает первое место среди животноводов совхозов района.

Вера Григорьевна сетует на тесноту в профилактории. Помещение маленькое, в клетках вместо 6 содержится по 9—10 телят. Она подготовила более 30 телят к передаче. Однако из-за отсутствия телятницы продолжает ухаживать и за ними.

В настоящее время партия и правительство придают особое внимание улучшению условий быта трудящихся. А вот работники торговли проявляют в этом деле нерасторопность. «Еще в позапрошлом году, — говорит В. Г. Бедокурова, — просила продать мне стиральную машину, сдала немало молока. Однако не могу купить ее до сих пор, даже не записывают в очередь». Хочется верить, что кооператоры откликнутся на просьбу передового животновода.

Сейчас Вера Григорьевна трудится и живет работами о том, что текущий год — год 70-летия Великой Октябрьской социалистической революции — для нее будет плодотворным, стремится достичь еще более высоких производственных показателей.

НА СНИМКЕ: В. П. Бедокурова.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Они получили в марте

Фамилия и инициалы

Фамилия и инициалы	Наименование
Шевченко И.	«Красноярск»
Тагиров Е.	«Танальский»
Илев А.	«Красное»
Степанов Е.	«Макаевский»
Азамбаев А.	«Танальский»
Ахмаев Н.	«Акъяр»
Давлеткулова Г.	«Танальский»
Бускунов Г.	«Танальский»
Тавлякаев К.	«Акъяр»
Напов М.	«Танальский»
Байдавлетов Ю.	«Савельевский»
Кутдураров М.	«Танальский»
Гафаров В.	имени Л.
Якшигулов М.	«Танальский»
Туктаев Р.	«Танальский»
Рахмангулов Г.	«Танальский»
Бикбов А.	имени Л.
Гумеров Р.	имени Л.
Мозолькин Н.	«Акъяр»
Бикбов Н.	«Акъяр»
Акъяров С.	«Сакмар»
Кузин Ю.	имени Л.
Габитов Р.	«Макаевский»
Ильбаков Р.	имени Л.
Атанов Г.	имени Л.
Атанов А.	имени Л.
Тимербаев С.	«Сакмар»
Бикбов Р.	«Макаевский»
Кунцова З.	«Танальский»
Искужин Г.	«Красноярск»
Хабидуллин Р.	имени Л.
Мухаметьянов Р.	имени Л.
Бикбов М.	имени Л.
Карпеев А.	имени Л.
Азаматов Я.	имени Л.
Федоров А.	имени Л.
Ильбаков У.	имени Л.
Ильбаков М.	имени Л.
Адегильдина С.	имени Л.
Турумтаев З.	имени Л.
Байгузин Р.	имени Л.
Суриш М.	«Сакмар»
Шуркина Р.	«Танальский»
Тагиров Р.	«Танальский»
Абдулмеменов М.	имени Л.

Адреса передового опыта

Неотложные задачи в духе требований дня стоят сегодня перед животноводами района. Это прежде всего пути повышения молочного и мясного скотоводства на основе дальнейшей интенсификации производства, как отмечалось на XXVII съезде нашей партии. Позади первый квартал второго года XI пятилетия. Анализ за этот период свидетельствует о том, что в животноводстве есть как положительные, так и отрицательные моменты. Сейчас очень важно, чтобы опыт передовиков стал достоянием каждого. Поэтому районным руководством РАПО решено провести семинар по борьбе за качество и повышение продуктивности животноводства в совхозе «Степной».

В этом хозяйстве есть положительные стороны в развитии животноводства, борьбе за качество производимой продукции. Чтобы перенять этот опыт, сравнить положение со своим хозяйством, выявить недостатки в совхозе съехались глав-

Животноводству — четкий ритм

от 0,7 до 70 процентов продукции охлажденным. Недавно пущен в ход молочный блок МКА-2000 и в совхозе «Степной». В целесообразности и необходимости охлаждения молока здесь убеждаешься на практике, ведь качество продукции хорошо сохраняется и доплата пополняет совхозную кассу. Сейчас и жирность молока с 3,9 процента не снижается. В последний месяц продукция отправлена государству только первым сортом. Таким образом, охлаждение молока выгодно и совхозу, и государству.

Сейчас молочный блок размещен в отдельном помещении, специально оборудована лаборатория для определения качества молока. Пройдя первичную очистку, молоко охлаждается в течение 2—2,5 часа до +5 градусов.

Побывав в этом хозяйстве, увидев и услышав о всех достоинствах МКА-2000, руководителей и специалистов хозяйств должен был волновать вопрос установки охладителя у себя в хозяйстве. Ведь по послед-

на установку молочных блоков, охладителей сполна окупятся, несомненно, повысится и качество молока, его сохранность. За каждую сданную тонну молока с температурой ниже 10 градусов установлена доплата в сумме 10 рублей, ниже 5 градусов — 20 рублей. Однако в большинстве хозяйств не практикуется охлаждение молока льдом, не выполняются доведенные задания по его заготовке.

Если сравнивать показатели нашего района с показателями соседних районов, сдающих молоко на Сибайский молочноконсервный комбинат, то оказывается, наши соседи по качеству молока ушли далеко вперед. К примеру, если в 1985 году Баймакские животноводы имели низкий показатель сдачи охлажденного молока, то сейчас — 90 процентов. Если животноводы нашего района в 1985 году не сдали ни одной тонны охлажденного молока, то сейчас — лишь 5 процентов. Разница большая и факт налицо. Хозяйства района медленнее разворачиваются

на повышение качества молока должна вестись непосредственно на местах. Отправка некачественного молока на завод результат безответственности и бесконтрольности со стороны руководителей и зооветспециалистов хозяйств.

Участники семинара также побывали в помещении свинофермы, где содержатся свиноматки и в доме животноводов. Заслуживает внимания то, что в маточнике создан хороший микроклимат, в помещении чисто, нет сырости. Здесь практикуется кормление свиноматок в специальных «столовых». Это облегчает труд свиноводов, нет необходимости в каждую клетку и каждой свиноматке раздавать корма. В помещении выращивают также и гидропон.

В прошлом году в совхозе построен дом животноводов, сейчас здесь животноводы могут хорошо отдохнуть. Он оформлен необходимой наглядной агитацией. Есть здесь и хороший медицинский профилакторий, столовая, телевизор, радиоприемник и

В начале текущего месяца, когда подводились итоги работы животноводов колхозов и совхозов района за первый квартал текущего года, было с удовлетворением отмечено, что производство мяса по сравнению с прошлой зимой увеличилось. Однако, хотя по району в марте получено по 520 граммов среднесуточного привеса каждой головы молодняка крупного рогатого скота, но до сих пор во многих хозяйствах отдельные животноводы добились только 40—252-граммовых привесов.

А все дело кроется в основном в низкой трудовой дисциплине животноводов, нарушениях технологии кормления и содержания, распорядка дня и рациона кормления. Ничем другим получение низких привесов сейчас не объяснить. Значит бессознательное, безответственное отношение животноводов к своим обязанностям — это и бесконтрольность и халатность руководителей и

РЕПОРТАЖ

Праздник весны

На площади у восьмилетней школы собрались жители поселка разведчиков и Бурибая. Здесь состоялся праздник Весны. Летят веселая зазывающая музыка. Спор идет торговля. Продавцы Зилия Бишова и Галина Кохан предлагают покупателям свои товары. Здесь парит и русский самовар, пироги и булочки, беляши и пирожное, и конечно, блины, которые умело приготовили слесарь-газовик ХГРП В. Минюгина, рабочие столовой нашей же партии В. Степаненко, Н. Шведчикова, А. Союзина, Л. Ащепкова. А за вкусные пироги, булочки, песочки, расстеганы, пирожное большое спасибо работникам столовой Бурибаевского рудоуправления.

И вот ведущие Рашид Муллахалитов и Надежда Кузьмина приглашают на праздник. Секретарь комсомитета Л. Евстифеева приветствует дорогих гостей теплыми словами.

Начинается аукцион, который ведут М. Сорочкин, Н. Кузьмина, А. Степанов. Много смеха вызвал он. Каждый проданный предмет вручается со стихами и пожеланиями.

Продолжает праздник конкурс силачей! Поднятые гири, 40 раз подняв гири, Валерий Шишкин занял первое место и стал чемпионом конкурса. Второе место присуждается Андрею Степанову — технику-геологу, Анатолий Хомяков занимает III место.

Поощрительный приз присуждается Анатолию Ключникову.

А вот старинная русская игра «Городки». Здесь победителями стали Н. Алябьев, Р. Муллахалитов.

Ведущая обращается со словами: «Вы молодые, удалые, не могли бы мне урожай убрать, а урожай не простой, в виде репки золотой». Две команды дружно взялись за дело, оказались сильными неимоверной — допнула веревка. Урожай-то собрали, но и сами веселой гурьбой повалились.

Игра «Попади в цель» отличалась активным участием женщин. Многим посчастливилось завоевать призы за меткое попадание. Счастливчиками оказались домохозяйка Т. Волжанина, М. Чувашова, А. Еремкина и многие другие. А вот уже конкурс «Не расплескай воду». Ловкими и умелыми оказались В. Старкова — работница КВО, З. Иванова — техник зубопротезного кабинета, Б. Сабитова — фельдшер скорой помощи, В. Колесникова — медсестра Бурибаевской участковой больницы.

«Гармонист заскучал и ему пора размяться». Начинается русский перепляс. В веселый круг вступают женщины. Открывает его домохозяйка Е. Шведчикова, а А. Еремкина поддерживает. Молодцы, ни в работе не уступят, ни в веселье не подкачают.

Звучат песни, в голоса женщин вступает го-

лос участника Великой Отечественной войны П. Еремкина. Оказывается, прекрасным голосом обладает наш Петр Иванович.

Подходит к концу праздник, люди начинают расходиться и слышится в адрес организаторов сердечное спасибо. В организации праздника оказали большую помощь заместитель начальника ХГРП В. М. Старжинский, главный инженер В. Н. Шведчиков, водитель А. А. Колбинцев, председатель профкома В. М. Сенькин, техники-геологи А. Д. Арсланова, Е. М. Кураева, Л. Н. Кремлякова, Т. А. Тыныкков, В. В. Какорина и другие.

Самые сердечные слова надо отнести в адрес заведующей клубом Галины Вехтер. Это ее затаен и задумки, это ее организаторский талант. Уже не первое мероприятие проводит она, и все они отличаются выдумкой.

Праздник закончился спортивными соревнованиями по волейболу среди коллективов цехов Хайбуллинской ГРП. Первое место заняла команда бурового цеха, второе — административно-управленческого персонала, третье — механической мастерской.

Хорошо играла команда школьников Бурибаевской восьмилетней школы. Победители награждены Почетными грамотами и ценными подарками.

А. ХРАМОВА,
райкор.

ЗАБОТЫ ЖЕНСОВОСТА

В честь тружениц

В эти весенние дни женсовет села решил организовать ряд вечеров для тружениц села. Активное участие в этом приняли коллективы школы, ясли-сада, Дома культуры, конторы совхоза «Степной».

В честь мам и бабушек звенели в детском саду голоса малышей, звучала музыка. Концертом приветствовали своих дорогих мам в восьмилетней школе. Здесь ребята затеяли чаепитие с пирогами, детские подарки. Интересно прошел в честь гостей конкурс «А ну-ка, девушки!».

Голубой огонек собрал всех работников фермы в Дом животноводов. Разнообразную программу вечера представили на этот случай клубные работники М. Лемкина, Л. Каипова и Д. Идельбаев, а также члены женсовета Фануза и Розалия Тулубаевы. В этот день пришли чествовать передовиков производства директор совхоза А. Галиев, зоотехник И. Насыров, ветврач Т. Акбалтин, они вручили Почетные грамоты, памятные подарки. Много теплых слов было сказано в адрес доярки Г. Закировой, К. Шариповой, телатницы Х. Супановой, свиначки М. Калимуллиной, работницы птицефермы Н. Кадаевой и других. Задушевные разговоры за пылущим самоваром, песни и танцы в

честь виновниц торжества надолго запомнятся всем.

Очень удачно прошел праздник в Доме культуры «Орион». Женсовет решил, что программой «Голубого огонька» начать надо с чаепития — это располагает к разговору, к непринужденности.

Но и гости пришли сюда со своей идеей. За одним столом демонстрировали секрет кулинарии домохозяйки «со стажем» а за другим — «домашнюю кухню» порадовали мылочки.

На этот раз концерт подготовили учителя очень удачно. Большой почет на вечер был многодетным семьям Аминевым, Булатовым, Нигматуллинским, и другим. Дети многих таких семей — гордость родного совхоза. Вспомнил односельчане и порадовались вместе с учительницей начальниц классов В. Башкаревой, которая недавно удостоена звания «Отличник просвещения СССР».

Смех, шутка, веселые конкурсы, музыка долго не смолкала в этот день в очаге культуры села. Много сил на организацию досуга женщины отдали члены женсовета З. Тагирова, Р. Аллагулова, Ф. Насырова и другие. Почти добрый.

З. ИЛЬБАКТИНА,
селькор.

Спорт

Борьба и проблемы

и Рауф Бикбов — семнадцатое.

Участвуя в таких важных соревнованиях, мы еще раз убедились в том, что в нашем районе этот вид спорта необходимо поставить на должный уровень. За три года медико-технический уровень национальной борьбы стал намного насыщенней. Борьба стала зрелищней. При проведении соревнований необходимо учитывать новые требования.

В начале восьмидесятых годов национальной борьба в районе была более в почете. Взрослые команды постоянно участвовали в зональных и республиканских соревнованиях. В настоящее время у нас функционируют раз-

нообразные спортивные секции, порой не согласованные с комитетом физкультуры и спортшколой. И каждый из нас, тренеров, в течение года буквально перетягивает детей на свою сторону. Необходимо в школах района как можно больше уделять внимания вопросам развития национальной борьбы. Для этого не требуется особый спортивный инвентарь. В каждом хозяйстве имеются Дома культуры, школы со спортзалами, где можно проводить тренировочные занятия по борьбе. Хочется верить, что этот национальный вид спорта найдет должное место в нашем районе.

Г. ФОМИН,
тренер ДЮСШ.

Во время весенних каникул учащиеся Мамбетовской и Мамбетовской средних школ впервые приняли участие в республиканских соревнованиях по национальной борьбе, которые проходили в Кушнаренковском районе. Соревнования были организованы Министерством просвещения совместно с Башоблеветом ДСО «Урожай». На борцовских коврах выступило 30 команд из 26 районов Башкирии.

Наши ученики в основном выступали в основном. Так, Ринат Ишнильдин и Юлай Крымгузин заняли шестое место, Гумар Каримов — двенадцатое, Фаниль Аслаев — пятнадцатое

Вечер для женщин

Многое делает женсовет поселка Целинный для женщин. Особенно активно включился он в организацию досуга населения. Например, удачно подготовили члены женсовета вечера ко Дню Советской Армии и Международному женскому дню. А в одну из суббот в честь односельчанок женский совет организовал вечер отдыха. Программа была очень интерес-

ной. Чаепитие, концерт подготовленный силами детей школы и ясли-сада, демонстрация модной одежды, которую назвали приглашенные этому случаю работницы Акъярского КБ. Хорошо отдохнули труженицы села в тот субботний вечер, и все благодаря нашим неутомимым организаторам женсовета.

К. АНДРИАНОВА,
п. Целинный.

Выступление в соседнем районе

На днях самодеятельные артисты Дома культуры ордена Ленина совхоза «Матраевский» выступили с концертом в Зиланском районе. Концерт «Весенние ритмы» юлдыбаевцам очень понравился.

Горячие аплодисменты вызвали сольные пения Ф. Кашкарова, Г. Каримовой и А. Ло-

струментальный женский вокальный ансамбль. Мы благодарим самодеятельных артистов художественного руководителя Марата Арсланова за такой хороший организованный отдых. Желаем им дальнейших творческих успехов.

Р. СУЯРГУЛОВА,
селькор.